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SENHOR PRESIDENTE:

Os  Vereadores  que  este  subscrevem,  nos  termos  do  Art.  20  da  Lei  Orgânica  do
Município de Osório, cumulado com o Art. 61 do Regimento Interno da Câmara de Vereadores de
Osório,  vem  a  Presença  de  Vossa  Excelência  requerer  a  constituição  de  uma  Comissão
Parlamentar de Inquérito – CPI,  composta por no mínimo 03 (três) membros, no prazo de 30
(trinta) dias úteis, podendo ser prorrogado por mais 30 (trinta) dias úteis, com a finalidade de
investigar: 

Possíveis  irregularidades  em razão  das  denúncias  que  envolvem o chefe  do poder
executivo do Município de Osório, realizadas em entrevista concedida a Rádio Osório, no dia 05
de  janeiro  de  2023,  onde  o  denunciante,  Sr.  Hélio  de  Lima  Bogado,  teceu  os  seguintes
comentários, conforme mídia anexa e trechos transcritos abaixo:

Mídia anexa: 20m39seg.

Hélio: Até então, todos os meses eu ia almoçar lá no Claudinho, pago pelo
Júnior, que opera o dinheiro do Róger. Pelo menos tudo era pago então. O
Róger, Elias, eu não tenho por que esconder. Todo mês ele me dava um
envelopezinho, velho, pelo Júnior. Todo mês.

Elias: Como assim? Envelope do que, meu irmão?

Hélio: Dinheiro! 

Elias: Dinheiro por quê?

Hélio: Prestava serviço pra ele. O que a gente tinha, a Donata era CC na
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Prefeitura, a Donata ganhava R$ 6.500,00, mais R$ 1.000 de vale-refeição.
Ela  ganhava  R$  7.500,00.  As  pessoas  têm  que  entender  o  seguinte.
Primeiro, ela se exonerou. Ela não foi exonerada. O problema foi o que
aconteceu  depois.  Até  aqui  na  rádio,  quem  acompanha,  quem
acompanhou  a  campanha,  eu  perguntei  ainda,  uma  das  perguntas  do
debate, Róger o que tu pensa de mim? Ele ah.. fez todos esses elogios e
disse que eu merecia uma estátua, lá no Claudinho era a mesma coisa. E
ele me pagava um valor  pra eu dar um assessoramento dele pra ele. E
umas coisas…

Elias: Quem te pagava era o Júnior?

Hélio: Quem me pagava era o Júnior, eu tenho todos os registros. Inclusive
no WhatsApp. Que agora não adianta esconder.
Elias: Qual era o valor Ploter?

Hélio:  Ah,  variava  Elias,  variava,  isso  eu  vou  me  reservar  a  dizer.  Mas
recebia dinheiro se ele quiser vir aqui e dizer que não…

Elias: O espaço está aberto para todos.

Hélio: Exatamente.
…

Mídia anexa: 25 m 16seg 

Hélio:  Tu  me  perguntas:  quando  o  amor  acabou?  Acabou  quando  eu
descobri as falcatruas. 
...
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Hélio: Quando ele não tinha como justificar a contratação, subcontratação
do  irmão  dele.  Quando  ele  não  podia  explicar  a  contratação  de  uma
professora como coordenadora do cemitério. Quando eu provei pra ele. Eu
tenho as provas, Elias. Porque, graças a deus eu nunca fui condenado pelas
denúncias que eu fiz… Eu só falo quando eu tenho a prova, não só de fato,
mas de direito.
...

Hélio: ele me paga via envelope, entendeu?

Elias: Tu tem recibo disso aí, Ploter?

Hélio:  Não,  recibo eu  não  tenho.  Já  viu  envelope  com recibo?  Mas  eu
tenho as provas do WhatsApp, quando o Júnior falava assim, tá na mão, tá
aqui, teu dinheiro tá na mão, inclusive teve vezes que eu me apertei. Dá
pra me adiantar? E ele, vamos te adiantar. Tudo isso tem no Whatsapp, e é
simples de fazer,  isso agora vamos formalizar,  quebrar o sigilo bancário,
quebra o sigilo bancário do Júnior… 

Mídia anexa: 31m11seg: 

Hélio: Quem me dava o envelope, eu tenho filmagem. Eu tenho filmagem,
inclusive, na minha residência tem câmeras… Envelope do Banco do Brasil.
Eles recebiam dia 29, tá, dia 1º eu tava na prefeitura. Pode perguntar para
qualquer funcionário? E pedir as imagens, eu tava no gabinete do Róger.
Entrava  e  saía,  às  vezes  ele  me  entregava  dentro  do  banheiro,  tá
entendendo, os envelopes. Mas ele tava lá entregando o envelope. Uma
vez foi até o Armichi que me entregou, a última vez que eu recebi, recebi
do Armichi, o envelope.

JUSTIFICATIVA:
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· DOS FATOS:

Tendo em vista as denúncias efetuadas envolvendo o suposto pagamento de envelope
com dinheiro  pelo Prefeito do Município de Osório e de seus  assessores,  inclusive dentro do
banheiro do gabinete do Prefeito, ao Sr. Hélio de Lima Bogado, sob a alegação de prestação de
serviços de consultoria.  Faz-se necessário a instauração da presente Comissão Parlamentar  de
Inquérito para apurar se o dinheiro pago em envelopes é ou não decorrente de dinheiro público,
e se estamos  ou  não diante  de flagrante  ato de corrupção,  tendo como objetivo principal,  a
presente CPI, a busca de esclarecimentos quanto à origem do dinheiro, razão pela qual requer
seja aberta a Presente Comissão Parlamentar de Inquérito  - CPI para que seja oportunizada a
fiscalização desta Casa Legislativa acerca dos fatos narrados. 

A  presente  Comissão  Parlamentar  de  Inquérito  tem  por  objetivo  apurar  qual  a
finalidade e com quais  recursos o Prefeito de Osório,  senhor Róger Caputi Araújo,  realizava o
pagamento  via  envelopes,  inclusive  dentro  do  banheiro  de  seu  próprio  Gabinete  junto  a
Prefeitura  Municipal  de  Osório,  ao  Senhor  Hélio  de  Lima  Bogado;  se  este  dinheiro  pago  em
envelopes era ou não dinheiro  público;  se era ou não oriundo de dinheiro  de corrupção;  de
rachadinhas; entre outras atividades ilícitas. 

· DO DIREITO

Conforme  disciplina  a  Lei  Orgânica  do  Município  de  Osório,  em  seu  art.  20,  o
requerimento de CPI deve contar com a assinatura de três vereadores:

Art. 20. A Câmara poderá criar comissão parlamentar de inquérito
sobre fato determinado e por prazo certo, nos termos do Regimento
Interno, a requerimento de, no mínimo, um terço de seus membros.

Ainda, cita-se o art. 61 do Regimento da Câmara de Vereadores:
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Art.  61.  A  comissão  parlamentar  de  inquérito,  constituída  nos
termos previstos  pela  Lei  Orgânica,  a  requerimento  de  um terço
(1/3) dos vereadores e deferida de plano pelo Presidente destina-se
a  apurar  fato  determinado  e  por  prazo  certo,  sendo  suas
conclusões, se for o caso, encaminhadas ao Ministério Público, para
que promova a responsabilidade civil ou criminal dos infratores.

Pois  bem,  os  fatos  estão  definidos  e  há  indícios  consideráveis  de  que  o  Prefeito
Municipal descumpriu dispositivos da Lei Orgânica Municipal conforme já arrolado anteriormente,
bem como sua ação gerou prejuízo ao município e à população.

ANTE O EXPOSTO, solicita-se a abertura de Comissão Parlamentar de Inquérito nos
termos do Art. 59, inciso II, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Osório para fins de
averiguação dos fatos acima narrados, o que requer. 

Câmara Municipal de Osório, em 23 de março de 2023. 

Vereador Luís Carlos Coelhão
BANCADA DO PDT

Vereador Maicon do Prado
BANCADA DO PDT

Vereador Ricardo Bolzan
LÍDER DA BANCADA DO PDT
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Vereador Vagner Gonçalves
BANCADA DO PDT
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